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ПРОГРАМ РАЗВОЈА ГРАДА ЗРЕЊАНИНА  

2011-2016. године 
 

У намери да се Програм развоја Србије 2010-2015. детаљније разради на локалном 

нивоу, економски тим Демократске странке Србије у Зрењанину сачинио је 

Програм развоја града Зрењанина. Оно што се желело постићи овим Програмом 

развоја града Зрењанина је да се најпре идентификују проблеми у сфери економије, 

да се на правилан начин сагледају потенцијали и расположиви ресурси Града и да 

се на основу тога дефинишу будући приоритети развоја и средства за њихово 

остварење. Крајњи циљ примене Програма развоја града Зрењанина је 

свеобухватано побољшање економског положаја и квалитета живота грађана путем 

стварања повољног инвестиционог амбијента за привлачење домаћих и страних 

инвестиција, којима би се подстакао развој привреде, и унапређењем рада 

државних институција на локалном нивоу. 
 

 

1. СОЦИО-ЕКОНОМСКА АНАЛИЗА ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА 
 

Демографска анализа- Према попису из 2002. године, на територији општине 

Зрењанин живи 132.051 становника. У ужем подручју града живи око 85.000 

становника. Просечан број чланова домаћинства је према истом попису у Општини 

2,99, а у граду 2,78. У 2004. години стопа природног прираштаја је била негативна 

(-5,08‰). Према наведеним подацима, може се закључити да је природно кретање 

становника последњих година неповољно. 

 

Стање привреде- У општини Зрењанин заступљена је 31 индустријска грана, а 

само шест грана учествују у формирању друштвеног производа са више од 75%. 

Гране које се могу сматрати носиоцима индустријског развоја су: (1) производња 

прехрамбених производа; (2) производња нафте и гаса; (3) производња хемијских 

производа; (4) производња готових текстилних производа; (5) металопрерађивачка 

индустрија; и (6) производња грађевинског материјала. 

 

У привреди средњебанатског региона индустријска производња је у прва три 

месеца 2010. године бележила раст, мада у све мањим процентима, да би на крају 

првог квартала у односу на исти период 2009. године забележила пад у износу од 

1,8%. Само у априлу 2010. године, у односу на исти месец претходне године, 

индустријска производња у средњебанатском региону је била мања за читавих 

14,7%. Стање се није битније променило ни у мају 2010. године. Наиме, 

индустријска производња је за период јануар-мај 2010. године остварила пад обима 

у износу од 2,2%, у односу на исти период претходне године, док је само у мају 

2010. године у односу исти месец претходне године тај пад израженији и износи 

3,9%. Општа је констатација да је тренд раста индустријске производње истеком 

првог тромесечја 2010. године прекинут веома израженим падом у априлу месецу, 

који је настављен у наредним месецима. Забрињава чињеница да се већ пети месец 

остварује перманентни пад индустријске производње у средњебанатском региону. 
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Извоз привреде средњебанатског региона за период јануар-август 2010. године 

мањи је за 0,1%, од оствареног у истом периоду претходне године, док је раст увоза 

знатно израженији и достиже ниво од 9,9%. Ово је први пут, после дужег времена, 

да извоз у регион нема растућу тенденцију. Знатно бржи раст увоза од извоза, у 

претходних неколико месеци, у значајној мери је детерминисао, односно успорио и 

ниво оствареног суфицита који је знатно нижи, него што је то био у упоредном 

периоду претходне године. За период јануар-август 2010. године остварен је 

суфицит у износу од 18.517.279 евра, што је само 64% од оствареног нивоа из истог 

периода претходне године. Највећи извозници у периоду јануар-јул 2010. године 

су: DAD Draxlmaier, Aутомотиве, доо Модитал, Дијамант, Дафар, ФАМ Сечањ, 

Бегеј Бродоградилиште. Посматрано по земљама највећи извоз роба остварен је у 

Немачку, Италију, Хрватску, Словенију, Босну и Херацеговину, Црну Гора и 

Аустрију, а највише се увозило из Немачке, Италије, Холандије, Словеније, 

Хрватске, Мађарске и Аустрије. Посматрано по општинама, највећи обим 

спољнотрговинске размене у периоду јануар-јун 2010. године остварен је у 

Зрењанину у износу од преко 212 милиона евра или 86% од укупно реализованог 

обима Региона.  

 

У 2008. години укупан број правних лица у средњебанатском региону износио је 

923, од тога великих предузећа било је 16, средњих 43, а малих правних лица 864. 

У 2009. години укупан број привредних субјеката износио је 1.355 са 19.308 

запослених, али се мора напоменути да је од укупног броја регистрованих 

привредних субјеката њих 238 предало завршни рачун са резултатом нула, тако да 

њихов реални број износи 1.117 субјеката. У 2009. години остварен је укупан 

приход од 79,3 млрд. динара, што је за 13,7% мање него у 2008 години. Нето добит 

у пословању у 2009. години остварило је 772 предузећа у укупном износу од 3,3 

млрд динара. Ако би се ради утврђивања нето резултата пословања привреде 

извршило ,,покриће'' губитака оствареним добитком, тада би се могло 

константовати да је привреда средњебанатског региона у 2009. години остварила 

губитак у пословању у висини од 2,04 млрд. динара. Овако исказан резултат 

пословања у 2009. години је знатно лошији, него у 2008. години, када је по истој 

методологији остварен губитак од 1,16 млрд. динара, односно скоро двоструко 

ниже. 

 

Предузеће које запошљава највећи број радника у Зрењанину је Дијамант са 723 

запослена радника, који је у 2009. години остварио нето добитак од 458.610.000 

динара са укупним пословним приходом од 9.461.629.000 динара. На другом месту 

је предузеће Модитол које запошљава 621 радника и које је у 2009. години 

остварило укупан пословни приход у износу од 712.333.000 динара са нето 

добитком у износу од 26.119.000 динара. На трећем месту је предузеће Аутобанат 

са 472 запослена и са оствареним пословним приходом у 2009. години од 

723.978.000 динара и нето добитком у износу од 5.282.000 динара. На четвртом 

месту је  предузеће Југоремедија са 410 запослена радника, а у току 2009. године 

ово предузеће је остварило укупан пословни приход од 565.773.000 динара, а 

исказало губитак од 185.319.000 динара. На петом месту је Млекопродукт са 318 
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запослених радника, а у 2009. години ово предузеће остварило је пословни приход 

од 1.496.283.000 динара и исказало нето добитак од 22.756.000 динара (Табела 1). 

 

 Број 

запослених 

Укупан пословни 

приход (2009) 

Нето добитак / 

губитак 

Дијамант 723 9.46 млрд. динара 458.61 мил. динара 

Модитол 621 712.33 мил. 

динара 

26.11 мил. динара 

Аутобанат  472 723.97 мил. 

динара 

5.28 мил. динара 

Југоремедија 410 565.77 мил.  

динара 

- 185.31 мил. динара 

Млекопродукт 318 1.49 млрд. динара 22.75 мил. динара 

Табела 1: Пет предузећа која запошљавају највише радника у Зрењанину 

 

У складу са економским кретањима у последњих петнаест година, структура МСП 

и предузетничких радњи у општини Зрењанин указује на мању заинтересованост за 

производне делатности. На већу оријентисаност ка трговини и услужним 

делатностима, указује учешће поменутих делатности у укупном броју 

регистрованих МСП и предузетничких радњи. У оба случаја, највећи број 

привредних субјеката послује у области трговине.  

 

Институције релевантне за развој МСП и предузетништва на локалном нивоу су, 

поред општинског регистрационог органа, следеће: Опште удружење предузетника 

Зрењанин, Удружење приватних произвођача Зрењанин, Регионална привредна 

комора Зрењанин, Регионални центар за развој МСПП- Банат. Њихова функција је 

пружање нефинансијске подршке МСП-а и предузетницима. 

   

У периоду који је за нама у Зрењанину је доминирала ресурсно интензивна 

производња, са ниским техничко-технолошким садржајем. Таква производња 

првенствено је била намењена задовољењу потреба домаћег тражишта. 

Производња најдинамичнијих индустријских грана у свету је капитално 

интензивна, а заснива се на примени савремених технологија, квалификованој 

радној снази и високом квалитету производа. Насупрот томе, садашњи извоз код 

нас заснива се на стандардизованим производима мале технолошке сложености и 

ниским ценама, а почива на јефтиној радној снази. Имајући то у виду, у наредном 

периоду би требало развојне напоре концентрисати на измену наслеђене привредне 

структуре, са тежњом да се предузећа оспособе за производњу међународно 

конкурентних производа. Оријентација на развој конкурентне и извозно 

оријентисане индустријске структуре Зрењанина захтева најпре суочавање са 

великим постојећим ограничењима. Најзначајнија ограничења су недостатак 

капитала и застарела технологија предузећа. 

 

Пољопривреда- Општина Зрењанин располаже са 132.849 ha укупних зељишних 

површина, од чега је 86.382 ha обрадиво, а 46.467 ha необрадиво.  
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Од укупних ораничних површина 67% је у поседу сељачких газдинстава, док је 

33% у поседу пољопривредних предузећа и земљорадничких задруга. 

 

На територији општине Зрењанин доминира ратарска производња на ораничним 

површинама. Основни ратарски производи су житарице (кукуруз и пшеница), 

индустријско биље (шећерна репа и сунцокрет), док поврће као најинтензивнија 

култура заузима свега око 5% површина. Потенцијал за раст пољопривредне 

производње је значајније повећање приноса основних пољопривредних производа, 

који су последњих неколико година знатно нижи од онога што омогућује генетски 

потенцијал сорти и хибрида у просечним условима производње. 

 

Основне карактеристике индивидуалних пољопривредних газдинстава су: 

натурални карактер производње, велики број старачких домаћинстава (без активне 

радне снаге), велики број мешовитих газдинстава (који део прихода стичу од 

пољопривреде, а део из других привредних области), нижи приноси у односу на 

пољопривредна предузећа, слаба организованост у земљорадничке задруге. 

Просечна величина поседа код индивидуалних пољопривредних произвођача је око 

4 ha, док је веома мали број већи од 10 hа.  

 

Основне карактеристике пољопривредних предузећа су: слаба техничка 

опремљеност и застарела механизација, већи број запослених од потребног броја, 

неповољни економски резултати, итд. Приватизовано је свега пет пољопривредних 

предузећа: ''Златица'' Лазарево, П.П. ''Банатски Деспотовац'', П.П. ''Слога'' Перлез, 

З.Д.Д. ''Тараш'' и А.Д. ''Јединство'' Бело Блато. У прерађивачкој индустрији 

приватизација је окончана у следећим предузећима: А.Д. ''Дијамант'', А.Д. ''Банат-

семе'' и А.Д. ''Млекопродукт''. Успешном приватизацијом АД ''Млекопродукт'' од 

стране француске фирме ''Бонгрен'' у поменутој компанији производња је повећана 

у 2005. години за 45% у односу на 2004. годину. Такође је покренут извоз у земље 

потписнице ЦЕФТА споразума (БиХ, Македонија, Хрватска), а рачуна се и на 

тржишта Бугарске и Румуније, али је неопходно значајно повећање инвестиција у 

текућу производњу и развој. 

 

Конкурентност примарне пољопривредне производње, због изражених 

специфичности (дуг производни процес, велики утицај природних фактора 

производње, спор обрт капитала, производња стратешких производа), може се 

постићи једино интегрално- развојем агроиндустријског комплекса (примарна 

пољопривредна производња и прехрамбена индустрија). Предности за развој 

агроиндустријског комплекса су следеће: повољни климатски (пре свега 

земљишни) услови за примарну пољопривредну производњу, традиција у 

производњи и квалификована радна снага, и изграђеност капацитета за прераду 

пољопривредних производа. 

 

Туризам- Почетком XXI века приметни су знаци опоравка у области 

угоститељства и туризма. У 2002. години број туриста је био мањи за 21,2%, у 

односу на 1990. годину, али је број ноћења био већи за 6,7%. 
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Материјална основа угоститељства у општини Зрењанин (нарочито смештајни 

капацитети) ограничавају могућност развоја туризма. Општина Зрењанин 

располаже 451 лежајем, који се налазе у основним смештајним капацитетима. 

Инострани туристички промет реализује се готово искључиво (95-98%) у два 

објекта: у хотелима ''Војводина'' и ''Сибила''. Структура смештајних капацитета, а 

нарочито њихов квалитет не удовољава захтевима савремене туристичке тражње 

(највећи број смештајних капацитета егзистира преко 30 година, током којих није 

значајније улагано у побољшање њиховог квалитета, а један број се налази у 

толико лошем стању да објекти нису ни категоризовани). Број угоститељских 

објеката који пружају услуге исхране и пића на територији општине Зрењанин је 

довољан, али им је структура неодговарајућа (углавном ресторани, бифеи и 

киосци). Мали је број квалитетних и специјализованих ресторана, а посебно оних 

који у понуди имају заступљено војвођанско кулинарство или оних који могу дати 

препознатљиво обележје угоститељској понуди Града. 

 

Угоститељство као делатност карактерише високо учешће живог рада, тако да 

квалитет услуге и однос према госту може значајно утицати на резултате 

пословања. Међутим, квалификациона структура запослених није на потребном 

нивоу. У 2002. години у угоститељству је било запослено 889 радника, што је 

чинило 2,6% укупног броја запослених у Општини. Укључујући и туристичко 

посредовање (49 радника), ово учешће износи 2,8%. Од 2002. године присутна је 

тенденција значајног смањења броја радника у угоститељству, углавном због 

власничких, структурних и организационих промена. 

 

Путничке агенције су дуги низ година биле оријентисане на одвођење туриста– 

локалног становништва у туристичке центре. Зрењанин је важио за јако емитивно 

туристичко подручје у коме становништво има изграђене навике путовања. 

Просторно сужавање домаћег туристичког тржишта у последњој деценији XX века, 

пад животног стандарда становништва и појачана конкуренција, условили су да се 

путничке агенције ангажују и на плану развоја рецептивног туризма, на довођењу 

туриста у Зрењанин. 

 

Основне карактеристике туристичког промета у општини Зрењанин у 2002. години 

су биле: 

 

 низак ниво туристичког промета изражен у апсолутном и релативном износу (у 

2002. години регистрован је 20.251 посетилац и 51.430 ноћења, што је чинило 

7,2%, односно 7,1% у укупном туристичком промету АП Војводине); 

 преовладавање пословних разлога као основног мотива доласка посетилаца; 

 раст броја ђачких екскурзија; 

 условљеност иностраног туристичког промета могућношћу пласмана понуде 

ловног туризма; 

 домаћи туризам даје основно обележје туристичком промету (његово учешће у 

структури укупног туристичког промета креће се између 85% и 90%, што 

приближно одговара и структури туристичког промета на нивоу Покрајине); 
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 мала просечна дужина боравка посетилаца (која је од 2000. године у порасту, а 

у 2002. години је износила 2,5 дана); 

 низак ниво коришћења смештајних капацитета (око 30%); 

 мала туристичка потрошња, која се готово у потпуности реализује у 

угоститељству. 

 

Смештајни капацитети у 2008. години су повећани у односу на ранији период, због 

чињенице да су реновирани хотели Каштел у Ечкој и Војводина у Зрењанину. 

Евидентан је пад броја ноћења у 2009. години (46.677), у односу на 2008. годину 

(54.452), од тога број домаћих туриста се значајно смањио са 46.695 на 37.573, а 

број страних туриста повећао са 6.757 на 9.104. 

 

Стање инфраструктуре- Путну мрежу на подручју општине Зрењанин чини 

мрежа магистралних, регионалних и локалних путева. Укупна дужина путева је 339 

километара, од тога дужина магистралних путева је 134, регионалних 29, а 

локалних путева 176 километара. Путну мрежу чине углавном путеви са 

савременим флексибилним коловозом (асфалтним). Међутим, на већини путева 

није изведен хабајући слој асфалт бетона, што је, уз недовољно одржавање, довело 

до тога да је 95% путева у веома лошем стању. Када се томе дода чињеница да 

многи путеви не испуњавају критеријуме за своју категорију у погледу неопходне 

геометрије (ширина коловоза и радијус кривина) за савремена превозна средства, 

произилази потреба за реконструкцијом целе путне мреже. На подручју општине 

Зрењанин постоје следеће пруге: Панчево Главна- Зрењанин- Кикинда и Зрењанин 

Фабрика- Вршац- Бела Црква. Пруге су у изузетно лошем стању, и по питању 

дозвољених брзина (50 km/h), и по питању дозвољеног осовинског оптерећења (16 

t). 

 

Мрежу пловних путева на подручју Општине чине речна мрежа и мрежа пловних 

канала. Речну мрежу представља река Тиса, која је на подручју Општине пловна у 

целој својој дужини. Главно пристаниште пловног Бегеја је у граду Зрењанину. У 

дужини тока од 12 км река протиче кроз град Зрењанин. Мрежу пловних канала 

чине следећи канали: Канал Бегеј (Тиса – Клек) дужине 34+800 km (IV–V 

категорије) и Канал Пловни Бегеј (Клек – државна граница), III категорије. Канал 

Пловни Бегеј је веома значајан, због могућности одвијања речног саобраћаја са 

суседним Тимишким регионом у Румунији. У овом тренутку канал се практично не 

користи. За његово довођење у функцију је неопходно чишћење канала у целој 

његовој дужини, за шта постоји идејни пројекат. Препрека за несметано одвијање 

саобраћаја током целе године представља чињеница да већина канала код 

екстремно високих вода не испуњава услове за одвијање саобраћаја, јер се висине 

пролаза испод мостова смањују знатно испод дозвољених вредности. Неопходно је 

појачано одржавање, које се пре свега односи на чишћење свих пловних путева, а 

посебно на местима улива мањих водотокова у њих, због одлагања речних наноса 

на тим местима.  

 

На подручју Општине постоји аеродром у околини насељеног места Ечка. 

Решењем Савезне владе СРЈ од 1997. године, аеродром је категорисан као 



 

 7 

мешовити (цивилно-војни) од посебног значаја за одбрану земље. Ова категорија 

му тренутно омогућава да се на њему одвија саобраћај за војне авионе, спортске 

авионе, пољопривредну авијацију, као и ваздушни такси саобраћај (авиони до 20 

путника), итд. 

 

Комунална инфраструктура- Дужина водоводне мреже износи више од 300 

километара, са прикључцима око 640 километара. Према налазима Завода за 

заштиту здравља у периоду континуалног једногодишњег мониторинга 2002/2003, 

али и касније, утврђено је да пијаћа вода која се користи у Зрењанину не поседује 

хигијенску исправност, због своје физичко-хемијске неисправности. 

 

Уже градско подручје је у потпуности обухваћено канализационом мрежом у 

дужини од 15 километара. Око 95% индустрије је, такође, прикључено на градску 

канализациону мрежу. Индустријски третман отпадних вода у Граду не постоји. И 

поред неколико покушаја израде Студија о локацији постројења за пречишћавање 

отпадних вода града Зрењанина и Идејног решења постројења за пречишћавање 

отпадних вода, ништа се конкретно по том питању до сада није урадило. 

 

Један од великих проблема Зрењанина је управљање градским отпадом. Све врсте 

отпада се депонују на градској депонији југозападно од Зрењанина, без икаквог 

третмана. Услови такозване санитарне депоније за одлагање комуналног отпада у 

већој мери нису обезбеђени (касетно одлагање смећа, употреба водонепропусних 

фолија, дегазификација, дренажа и дренажни бунари, вага за мерење отпада, итд.). 

Од предвиђене површине за депонију од око 140 хектара, користи се 15% простора, 

због недостатка путне мреже на целој површини депоније. Депонија није у 

потпуности ограђена ни жичаном оградом, ни зеленим заштитним појасем. Отпад 

се прекрива земљом, песком и шутом, али су и ту евидентни повремени 

поремећаји.  

 

Број домаћинстава до којих доспева гасна мрежа је 20.000, а даљинско парно 

грејање има 7.000 станова.  

 

Јавна и јавно- комунална предузећа- У граду Зрењанину одлуком оснивача 

(локална самоуправа) установљена су следећа јавна и јавно-комунална предузећа: 

(1) ЈП  ,,Дирекција за изградњу и уређење града”; (2) ЈП ,, Туристички центар града 

Зрењанина”; (3) ЈП ,,Пословни простор”; (4) ЈКП ,,Чистоћа и зеленило”; (5) ЈКП,, 

Пијаце и паркинзи”; (6) ЈКП ,,Градска топлана”; и (7) ЈКП ,,Водовод и 

канализација”.  

 

Због монополског положаја на тржишту, Јавна комунална предузећа често 

представљају чуваре социјалног мира. Јавно-приватно партнерство у домену 

пружања услуга у Зрењанину практично не постоји. Политика цена, као 

инструмент економске политике, није у ингеренцији Јавних комуналних предузећа, 

већ је у рукама локалне самоуправе, која и даје сагласност на ценовнике услуга које 

пружају комунална предузећа.  
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Цене услуга које прописује локална самоуправа су често испод нивоа стварних 

оперативних трошкова, које Јавна комунална предузећа имају у обављању својих 

редовних послова. 

 

Кадровску политику у свим Јавним предузећима води локална самоуправа, што 

доводи до неконтролисаног запошљавања, које је политички мотивисано, а без 

реалног разлога и без стварне потребе. У прилог томе говори пример ЈКП ,,Пијаце 

и паркинзи” Зрењанин, које тренутно запошљава 94 радника. За непуних шест 

година број запослених се повећао за преко 40 радника, док је истовремено обим 

услуга које пружа ово предузеће остао исти. У последњих пет година, ово 

комунално предузеће у билансу успеха исказује буџетски дефицит. ЈКП ,,Чистоћа и 

зеленило” сусреће се са проблемима ниске квалификационе структуре запослених и 

застарелог машинског парка, који је неопходно хитно обновити набавком камиона 

смећара, што би за резултат имало повећање нивоа услуга, које ово предузеће 

пружа грађанима. 

 

Пословање Јавних комуналних предузећа додатно оптерећује и проблем наплате 

потраживања, који у условима економске кризе представља готово нерешив 

проблем. Овај проблем добија на тежини и због чињенице да је судство веома 

споро и неефикасно. ЈКП ,,Водовод и канализација” Зрењанин оптерећено је 

великим дуговањима, због неизмирених рачуна за воду и отпадну воду, и та 

ненаплаћена потраживања се из године у годину повећавају. Овом предузећу 

привреда и грађани су у 2007. години дуговали 87 милиона динара, у 2008. години 

тај дуг се повећао на 90 милиона динара, док је дуг привреде и грађанства у 2009. 

години износио 92 милиона динара. 

 

Због наведених чињеница, у граду Зрењанину дошло је до драстичног смањења 

квалитета услуга које Јавна комунална предузећа пружају како грађанима, тако и 

привредним субјектима. Стога је неопходно енергично приступити изради и 

примени системских мера, односно спровести целовиту реформу јавног сектора, јер 

уколико се то не уради у веома кратком року сама сврха постојања Јавних 

комуналних предузећа биће доведена у питање. 

 

Заштита животне средине- Резултати анализа површинских природних вода на 

територији зрењанинске општине показују да концентрације загађујућих материја у 

скоро свим узорцима прелазе ниво максималних дозвољених. Најуочљивији 

пример је река– канал Бегеј, којој је драстично умањен квалитет, а за њом не 

заостају пуно ни река Тиса и Тамиш. Загађивање површинских вода водама из 

фекалне канализације не треба олако схватати, с обзиром на то да александровачки 

канал показује високе концентрације загађења и потпуни губитак способности 

самопречишћавања. 

 

Када је у питању богатство биодиверзитета, треба рећи да се у општини Зрењанин 

налазе врло специфична подручја која су од државног и светског значаја. Ту се пре 

свега мисли на Специјални резерват ''Стари Бегеј - Царска Бара'', који је рамсарска 

област (под заштитом УНЕСКО-а), језеро-бара Окањ и Бања Русанда за које се 
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планира стављање под режим заштите, због свог специфичног значаја. Стање 

заштићених природних добара и добара за заштиту на територији општине 

Зрењанин је изузетно важно. 

 

Царска Бара, која се протеже на 447 хектара површине, је једно од најбогатијих  

станишта за барске птице и ретке биљне врсте, што је условило да Царска бара – 

Стари Бегеј постане рамсарско подручје. Резултати који су добијени анализама 

природног резервата Царска бара – Стари Бегеј показују релативно низак ниво 

загађености.   

 

Језеро Русанда захвата површину од 4км2. Језерска вода је слична морској води, 

има висок салинитет и алкална је. Његова термоминерална вода се користи у 

хидротерапијске сврхе. Бара “Окањ” је вероватно остатак Панонског мора, јер је 

вода у њој слана. Некада је “Окањ” нарочито за децу и старије био купалиште са 

чистом, плитком и топлом водом и лековитим блатом. Рeкa Тиса и Бара “Окањ” су 

једина преостала места на целој планети у чијем се муљевитом кориту развија 

ларва инсекта тзв. “Тиски цвет”.  

 

Све наведене локације су оптерећене великом количином загађујућих материја, 

тако да је питање шта ће у будућности бити са Баром “Окањ”, које практично више 

нема, што се може сматрати последицом рада ФСК из Елемира, али и променама у 

природи. 

 

Ниво пошумљености и стање градског зеленила општине Зрењанин је веома 

неповољно. Ниво пошумљености се креће на нивоу од око 5%, што је мало у 

односу на потребни ниво од 6,6%, који је утврђен Просторним планом Републике 

Србије до 2010. Тешка економска ситуација, неовлашћена сеча шума, не 

спровођење надзора и поступака одржавања, оставили су трага и на шумском 

фонду општине Зрењанин. Посебно су изражени проблеми у области градског 

зеленила и зеленила у насељеним местима.  

 

Образовање- У општини Зрењанин постоји 26 основних школа, једна школа за  

специјално основно и средње васпитање и образовање деце ометене у развоју и 

једна школа за основно музичко образовање ''Јосиф Маринковић''. Присутан је 

недостатак појединих кадрова, пре свега, недостају наставници за енглески језик. 

Опремљеност школа није на адекватном нивоу, посебно недостаје информатичка 

опрема, како у настави, тако и за обављање административних послова. Објекти су 

руинирани, а поједине школе уопште немају фискултурну салу. Средства за 

материјалне трошкове школа обезбеђује локална самоуправа. 

  

Средње образовање и васпитање у општини Зрењанин ученици стичу у осам 

средњих школа и то: Зрењанинска гимназија, Економско-трговинска школа, 

Медицинска школа, Хемијско- прехрамбена и текстилна школа ''Урош Предић'', 

Електро-техничка и Грађевинска школа ''Никола Тесла'', Техничка школа, 

Пољопривредна школа и Музичка школа ''Јосиф Маринковић''. Укупан број 

уписаних ученика у средњим школама износи 6.656 ученика у 239 одељења. 
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Укупан број запослених у средњим школама је 673. Опремљеност средњих школа 

не испуњава неопходне услове за осавремењавање наставе из појединих предмета, 

нарочито информатике. Поједини школски објекти су у лошем стању, нарочито 

Техничка школа, која је смештена у монтажној згради. Нова медицинска школа је у 

фази изградње. Средства за материјалне трошкове школа обезбеђује локална 

самоуправа, која учествује и у изградњи Медицинске школе. 

 

Више и високо образовање у општини Зрењанин се спроводи на Вишој техничкој 

школи и Техничком факултету ''Михајло Пупин'' у Зрењанину. На Вишој техничкој 

школи постоје два одсека: машински и технолошки одсек. У Вишу техничку школу 

у Зрењанину је уписано укупно 880 студената. У оквиру наведених одсека постоји 

шест образовних профила; производно машинство, процесно машинство, 

пољопривредно машинство, прехрамбена технологија, хемијска технологија и 

текстилна технологија. Технички факултет ''Михајло Пупин'' у Зрењанину има 2239 

студената и око 100 запослених. 

  

Опремљеност вишег и високог образовања је задовољавајућа. Рачунарска опрема и 

лабораторије се континуирано осавремењују. Објекти се санирају да би се 

омогућили задовољавајући услови за рад. Образовни профили нису у складу са 

потребама привреде и тржишта рада. Један од највећих проблема који се јавља је 

недостатак сарадње Националне службе за запошљавање и образовних установа. 

Школовати студенте за смерове за којима неће бити потребе у будућем периоду је 

погрешно, а то се пре свега односи на школовање кадрова за текстилну индустрију, 

која практично не ради. Уважавајући чињеницу да су Зрењанин и Банатска регија, 

пре свега, пољопривредни регион акценат у школовању треба ставити на 

пољопривредни профил кадрова. 

 

Здравствена заштита- Мрежу здравствених установа у општини Зрењанин чине: 

(1) Здравствени центар (Општа болница ''Др Ђорђе Јовановић'' и Дом здравља ''Др 

Бошко Вребалов''); (2) Специјална болница за плућне болести ''Др Васа Савић''; и 

(3) Специјална болница за физикалну медицину и рехабилитацију ''Русанда'' 

Меленци, (4) Апотека Зрењанин и (5) Завод за заштиту здравља. 

 

У општини Зрењанин, у области здравства запослено је укупо 2544 радника. У 

Средњебанатском округу Општа болница има 455 (активних) постеља, Плућна 

болница 16 постеља, а «Русанда» Меленци 386 постеља. У Округу има 1.001 

постеља, што у односу на број становника, у глобалу значи 4,8 постеља на 1.000 

становника. Капацитети здравствених установа задовољавају потребе за лечењем 

становника општине Зрењанин и околних општина Средњебанатског региона. 

 

Значајно место у здравственој заштити становништва заузима приватна лекарска 

пракса. У приватној лекарској пракси функционишу 2 специјалне болнице, 15 

лекарских ординација, 25 стоматолошких ординација и 4 лабораторије. Број 

запослених у приватној пракси је 147 здравствених радника и 11 радника 

административно- техничког профила.  
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У 2004. години становници општине Зрењанин највише су умирали од болести 

крвотока и тумора. На територији града Зрењанина има око 130.000 становника, 

међу њима тренутно има 9.000 регистрованих особа које болују од шећерне 

болести свих узраста. Болест поприма епидемиолошки карактер, с обзиром да је 

само у 2009. години више од 500 новорегистрованих дијабетичара. Око 20% 

дијабетичара су трајни инвалиди. Укидањем Саветовалишта за дијабетичаре у 

Србији више од пола милиона регистрованих дијабетичара препуштено је свом 

изабраном лекару, који од мноштва других пацијената и обавеза нема довољно 

времена за добру едукацију и лечење дијабетичара, што је основни узрок настанка 

инвалидности.  

 

Социјална заштита- Мрежу установа социјалне заштите у општини Зрењанин 

чинe Центар за социјални рад, као основна установа социјалне заштите која обавља 

послове социјалне и породично- правне заштите, и Геронтолошки центар, чија је 

делатност од општег друштвеног интереса у области социјалне и здравствене 

заштите психички здравих одраслих и старијих лица. У циљу решавања социјалних 

потреба становништва у Центру су организоване две стручне екипе: екипа за 

заштиту одраслих и остарелих лица и екипа за заштиту деце и омладине. У Центру 

за социјални рад Зрењанин, на пословима социјалне и породично-правне заштите, 

као и општим пословима, ангажовано је 30 радника, од којим су 11 социјални 

радници. 

 

Делатност Центра финансира се из буџета Републике Србије (материјално 

обезбеђење породице, смештај одраслих, остарелих и деце у установе и друге 

породице, додатак за туђу негу и помоћ), док се проширена права у социјалној 

заштити финансирају из буџета општине Зрењанин (једнократна новчана помоћ, 

трошкови сахране социјално угрожених лица, набавка лекова и огрева). Центар за 

социјални рад Зрењанин се суочава са проблемом недостатка довољног пословног 

простора, недовољне опремљености информатичком опремом и возилима, што у 

одређеној мери отежава рад. 

 

Лоши привредни и демографски показатељи у општини Зрењанин довели су до 

осиромашења великог броја становника, повећања просечне старости 

становништва и броја самачких домаћинстава, што је резултирало повећањем броја 

становника који су обухваћени видовима социјалне заштите.  

 

Социјалном заштитом у 2004. години било је обухваћено 6.332 корисника, односно 

4,79% укупног броја становника општине Зрењанин, што је у односу на претходну 

повећање броја корисника за 26%. Највећи пораст заблежен је тада у категорији 

материјалног обезбеђења породице (МОП) и код једнократних новчаних давања, 

због осиромашења великог броја становника услед лоших привредних кретања у 

општини Зрењанин. Изменама и допунама Закона о социјалној заштити, које су 

ступиле на снагу 01.08.2004. године, промењени су критеријуми за остваривање 

права на МОП, те је омогућено већем броју породица да оствари ово право. 

Социјалном заштитом у 2009. години обухваћено је 7.685 корисника, што у односу 

на 2004. годину представља значајно повећање. 
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2. СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ 
 

Стратешки циљеви развоја општине Зрењанин, за чију реализацију ће се ДСС 

активно залагати, су: (1) унапређење инфраструктуре; (2) развој привреде и 

предузетништва (развој МСП, унапређење пољопривредне производње и јачање 

агро- индустријског комплекса, развој туризма); и (3) унапређење квалитета живота 

становништва (подизање квалитета образовног система на локалном нивоу, 

унапређење система здравствене заштите, повећање бриге о социјално угроженим 

категоријама становништва). 

    

Унапређење инфраструктуре- Смернице будућег развоја инфраструктуре у 

Зрењанину подразумевају ревитализацију и модернизацију целокупног система, 

ради повећања безбедности, ефикасности, и економичности. 

 

У циљу унапређења путне инфраструктуре, ДСС ће се посебно залагати за 

реализацију следећег: 

 

 Рехабилитација и модернизација целокупне путне мреже (интеграција локалних 

путева у регионалне и магистралне путне мреже; израда пројектно техничке 

документације за нове путне правце: Михајлово- Елемир, Граднулица гувно; 

реконструкција путева Томашевац- устава и пута за Бело Блато; 

осавремењавање коловоза на постојећим правцима и пресвлачење постојећих 

коловоза асфалтом; проширење појединих путева и исправљање геометрије); 

 Измештање путног и транзитног саобраћаја из градске зоне (израда планске и 

урбанистичке документације; интензивирање изградње обилазнице око града); 

 Санација и реконструкција мостова (санација моста у Принциповој улици; 

изградња моста за пешаке и бициклисте у Вардарској улици). 

 

Да би се унапредила железничка инфраструктура, Демократаска странка Србије и 

њен економски савет у Зрењанину предузеће све неопходне мере за реализацију 

следећих пројеката: 

 

 Генерални ремонт целокупне пруге Зрењанин– Кикинда (израда комплетне 

пројектно – техничке документације за ремонт за деоницу од Кумана до Новог 

Милошева, санација и реконструкција моста у Зрењанину и друмско-

железничког моста између Орловата и Томашевца, који је затворен за 

саобраћај).  

 Наставак ремонта пруге бр. 88 (израда пројектно– техничке документације за 

деоницу Зрењанин Фабрика– Сечањ).  

 Реконструкција пружног прелаза Берберско. 

 

Да би се омогућило несметано одвијање речног саобраћаја и његово ефикасније 

коришћење, биће унапређено одржавање постојећих канала (спроведено чишћење 

канала пловни Бегеј), и изграђени претоварни објекти уз пловне путеве. 
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У циљу завршетка изградње и коришћења аеродрома у Ечкој за превоз путника, а 

не само за спортске и пољопривредне сврхе, ДСС ће предузети следеће: 

 

 Легализација до сада изграђених објеката и инфраструктуре; 

 Стварање услова да грађани и привредни субјекти могу да користе услуге 

ваздушног саобраћаја (на подручју које гравитира аеродрому живи око 350.000 

становника и знатно су развијени привредни капацитети). 

 Ревитализација постојеће полетно-слетне стазе, уз довршетак и опремање 

изграђеног објекта за пријем путника; 

 Проналазак партнера за улагање у завршетак изградње; 

 Регистрација аеродрома за превоз путника (авионима типа АТП-72 које 

поседује ЈАТ). 

 

Комунална инфраструктура- Побољшање водоснабдевања и каналисања на 

територији општине Зрењанин, биће постигнуто реализацијом следећег: 

 

 Израда катастра корисника пијаће воде; 

 Наставак регенерације постојећих бунара и изградња нових бунара у насељеним 

местима (обезбеђење довољне количине квалитетне пијаће воде; заштита 

подземних ресурса воде од спољашњег загађивања; стриктно спровођење 

режима санитарне заштите изворишта); 

 Израда студије о могућности коришћења површинских ресурса за 

водоснабдевање; 

 Наставак изградње водоторњева у насељеним местима (Арадац, Стајићево, 

Томашевац, Книћанин, Бело Блато, Тараш и Фаркаждин); 

 Изградња фабрике воде за пиће (спровођење истраживања ресурса у рејону реке 

Тисе); 

 Изградња резервоарског простора ради уједначеног снабдевања водом. 

 Побољшање дистрибутивне мреже за водоснабдевање у граду и насељеним 

местима (изградња јавног водовода за више насељених места- Михајлово и 

Јанков Мост и његово прикључивање на већ постојећи- Лукино Село и Ечка; 

смањење губитака у водоводној мрежи). 

 Побољшање квалитета воде за пиће (модернизација и стандардизација 

лабораторијске технике ЈКП „Водовод и канализација”, спровођење редовног 

мониторинга квалитета пијаће воде у централном и микро водоводима од 

стране овлашћених институција). 

 Постепено прилагођавање цене пијаће воде реалним економским параметрима, 

повећање наплате потраживања за потрошену воду. 

 Побољшање управљања отпадним и атмосферским водама у граду и насељеним 

местима (израда пројектно- техничке документације за изградњу уређаја за 

пречишћавање отпадних вода, одређивање локације и извођење геотехничких и 

геомеханичких радова за изградњу уређаја за пречишћавање отпадних вода). 

 Наставак реконструкције дотрајале канализационе мреже у граду, ремонт 

црпних станица и пратеће инфраструктуре. 

 Завршетак канализационе мреже у граду и подршка пројектима каналисања у 

насељеним местима (Ечка, Елемир, Меленци, Клек). 
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 Наставак изградње кишне канализације у граду. 

 

Посебан приоритет ДСС у општини Зрењанин биће развој система управљања 

отпадом. То подрaзумeва реализацију следећих циљева:  

 

 Израду локалног плана управљања отпадом (изградња регионалне депоније, 

управљање амбалажним отпадом са опасним материјама, дефинисање 

економске цене за изношење отпада); 

 Успостављање сарадње са општинама из Округа, ради започињања реализације 

пројекта изградње регионалне депоније; 

 Реконструкција постојећег депонијског простора и унапређење капацитета за 

третман отпада (вага за мерење тежине, биотрнови за мерење концентрације 

метана, постављање водонепропусних фолија, трајно обезбеђивање инертног 

материјала и спречавање инцидената са паљењем на градској депонији); 

 Израда катастра отпадних материја општине Зрењанин; 

 Континуално уклањање дивљих депонија из града и насељених места са 

трајном санацијом (уклањање амбалаже од пестицида са пољопривредних 

површина); 

 Реализација програма продаје секундарних сировина. 

 

Један од главних приоритета ДСС-а ће бити стварање услова за повећање 

коришћења такозваних “чистих” облика енергије, што ће бити омогућено 

гасификацијом и топлификацијом Општине. У циљу обезбеђења стабилног и 

свеобухватног гасоводног система Општине, ДСС ће обезбедити довођење гаса до 

свих насељених места (Лукино Село, Бело Блато, Томашевац и Орловат), и 

квалитетније снабдевање потрошача гасом (анализа система дистрибуције гаса и 

израда кратких веза за побољшање његовог функционисања). Поред тога, 

залагаћемо се за увођење нових технологија, oбнoвљивих и алтернативних извора 

енергије, пре свега у објектима који су под ингеренцијом локалне власти. 

 

Развој привреде и предузетништва- Са становишта искуства из прошлости, 

расположивих ресурса, природних и других потенцијала, индустријски комплекси 

који би требали да имају приоритет у будућој извозно оријентисаној стратегији 

развоја привреде у Зрењанину су: 

 

 агроиндустријски комплекс; 

 нафтно – хемијски комплекс;  

 металски комплекс; и   

 текстилни комплекс.  

 

Поред индустрије, мора се узети у обзир развој и других делатности као што су: 

сектор услуга и информатика. 

 

С обзиром на присутан недостатак капитала, приоритет би требало да добију ниско 

капитално интензивне делатности, које остварују најповољнији нето девизни 

ефекат. То се у случају Зрењанина односи, пре свега, на производњу хране, 
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текстила, конфекцију и кожну галантерију. Овакав концепт развоја мора се 

заснивати на малим и средњим предузећима.  

 

Процес реструктурирања треба да буде усмерен у правцу повећања 

профитабилности постојећих предузећа, чиме би се стварили услови за 

оживљавање инвестиционе активности и модернизацију производње. Такође је 

значајно оспособљавање менаџерске структуре, која би постала носилац развојних 

тенденција. 

 

Да би се остварио локални привредни развој, ДСС ће предузети све неопходне мере 

како би се реализовали следећи циљеви: 

 

 Усвајање политике и израда акционог плана локалног привредног развоја 

(стимулисање делатности које користе компаративне предности локалитета и 

региона; оптимизација производне структуре и запослености; доношење 

акционог плана запошљавања; усаглашавање програма образовања у школама 

са потребама привреде; стимулисање научно-истраживачког рада и његова 

економска валоризација). 

 Институционално јачање и оспособљавање за спровођење локалног привредног 

развоја (Оснивање Регионалне агенције за развој; Формирање Одељења за 

локални развој и међународне интеграције; Формирање локалних гаранцијских 

фондова за финансијску подршку локалном економском развоју и 

запошљавању). 

 Реорганизација локалне самоуправе и подизање њене ефикасности у раду са 

привредом (убрзавање општинских процедура, обезбеђивање информација, 

успостављање контаката у земљи и иностранству- партнерство општине и 

струковних удружења, комора, логистичка подршка, итд). 

 Пружање активне подршке побољшању конкурентности зрењанинске привреде 

(промовисање стандардизације у индустријској производњи; стварање услова за 

примену најбољих доступних технологија и принципа одрживог развоја у раду 

предузећа); 

 Убрзавање процеса приватизације спровођењем мера у надлежности локалне 

самоуправе (подстицање власничке трансформација великих система; 

ослобађање обавеза за локалне накнаде). 

 Спровођење активне политике за привлачење инвестиција (коришћење 

природних компаративних предности у промоцији Општине; формирање базе 

података о расположивим ресурсима за потенцијалне инвеститоре; увођење 

система стимулативних мера и олакшица при отварању предузећа и нових 

радних места; стимулисање “greenfield” инвестиција комуналним опремањем 

локација, организација презентација и сајмова, итд.). 

 Ревитализација и оптимално коришћење постојећих капацитета и повећање 

ефикасности (стварање услова за проширење асортимана у хемијској 

индустрији, подстицање производње ситне пољопривредне механизације и 

резервних делова, итд.). 

 Модернизација технолошких процеса и увођење иновационих процеса 

(омогућавање набавке савремене опреме у металском комплексу, замене 
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постојеће опреме новом, савременом у текстилној индустрији, подстицање 

увођења аутоматизације у производњи грађевинског материјала). 

 Стимулисање развоја МСП (Увођење олакшица за развој малих и средњих 

предузећа која запошљавају социјално угрожена лица). 

 Оснивање индустријских зона, технолошких паркова и инкубатора (изградња 

слободне индустријске зоне; отварање радних зона «Југ-југоисток» и «Багљаш-

аеродром»; оснивање подзона слободне зоне у оквиру радних зона; оснивање 

инкубатор центра за производне делатности). 

 Подржавање привредних пројеката са високим степеном еколошке одрживости 

(промоција коришћења алтернативних облика енергије; увођење система 

стимулативних такси и накнада за предузећа која послују у складу са 

еколошким стандардима и дестимулативних мера за неодговорно или 

прекомерно коришћење природних ресурса). 

 

Развој малих и средњих предузећа и предузетништва- После урађених анализа, 

Економски тим Демократске странке Србије је утврдио да неизоставно треба 

приступити активностима које ће имати за циљ да се унапреди сектор малих и 

средњих предузећа и приватно предузетништво, и с тим у вези идентификовао 

могућности подршке развоју МСП-а. 

 

Јачање сектора малих и средњих предузећа и предузетништва биће остварено 

реализацијом следећих циљева:  

 

 Унапређење подршке сектору малих и средњих предузећа (оснивање Сервисног 

центра за савете и помоћ МСП у оквиру Оделења за локални развој и 

међународне интеграције; обезбеђење финансијских средства у буџету општине 

Зрењанин за подршку развоја малих и средњих предузећа и приватног 

предузетништва; подршка формирању кластер удружења; подршка локалним 

предузетницима за учешће на домаћим и међународним манифестацијама). 

 Подстицање производног предузетништва; 

 Оснивање инкубатор центра за развој софтвера (стварање услова за већу 

примену техничко-технолошких иновација). 

 

Унапређење пољопривредне производње и јачање агро-индустријског 

комплекса- С обзиром да је искоришћеност капацитета у прехрамбеној индустрији 

веома ниска, а да су расположиви капацитети веома значајни, стратешки правци 

развоја пољопривреде биће базирани на приватизацији агроиндустријског 

комплекса (пољопривредна предузећа и задруге, и индустрије базиране на преради 

пољопривредних производа), као и на развоју малих и средњих предузећа, што ће 

створити реалне претпоставке за интензивирање производње.  

 

За успешан развој пољопривредних предузећа и агроиндустријског комплекса мора 

се омогућити стварање адекватног тржишног амбијента, које подразумава његово 

отварање, уз прихватљиве облике заштите домаће производње.  
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Интеграционим процесима треба омогућити стварање великих пословних система, 

који ће бити економски способни да опстану на домаћем и светском тржишту. За 

укупан развој пољопривредних газдинстава нужно је њихово укрупњавање, што ће 

омогућити ефикаснију и интензивнију пољопривредну производњу. Друга 

могућност развоја индивидуалног пољопривредног сектора је стварање услова за 

прераду, односно финализацију сопствене примарне пољопривредне производње. 

Најзначајнији фактори који утичу на развој овог сектора пољопривреде су: 

природни услови, тржиште, организована подршка државе, финансирање, и 

менаџмент. 

 

Имајући наведено у виду, посебан приоритет ДСС-а ће бити унапређење 

пољопривредне производње и јачање агроиндустријског комплекса, што ће бити 

остварено реализацијом следећег:  

 

 Развој одрживе пољопривреде (иницирање измене сетвене структуре примарне 

пољопривредне производње у корист акумулативнијих производњи; пружање 

финансијске подршке пољопривредним газдинствима; обезбеђивање услова за 

изградњу заштићеног простора за производњу поврћа; промовисање ширења 

асортимана у производњи поврћа; афирмисање научно-истраживачког рада 

научних института и факултета за потребе пољопривредне производње; 

спровођење контроле плодности земљишта). 

 Остваривање конкурентности аграра (повећање производње ратарских усева на 

површинама где постоје системи за наводњавање- пружање помоћи за 

обезбеђивање две жетве основних ратарских култура, стварање услова за 

кооперацију пољопривредника- задруге, кластери, увођење стандарда 180 22 

000 у пољопривредној производњи). 

 Оспособљавање пољопривредника за управљање пољопривредним 

газдинствима (организовање едукативних радионица о пољопривредној 

производњи и увођењу нових технологија у обради пољопривредног 

земљишта). 

 Повећање коришћења постојећих капацитета и развој нових за прераду 

пољопривредних производа (стварање услова за набавку нове савремене опреме 

у прехрамбеној индустрији, промовисање производње еколошке амбалаже и 

енергетских брикета од жетвених остатака). 

 Ревитализација постојећих капацитета у сточарској производњи (стимулисање и 

промовисање проширења капацитета сточарске производње). 

  

Најзначајније могућности развоја малих и средњих предузећа у пољопривреди су: 

производња специфичних врста хлеба и пецива, прерада кукуруза (квасац, алкохол 

и др.), производња еколошке амбалаже од жетвених остатака, енергетских брикета 

од остатака пољопривредних производа и шумарства, производња и прерада 

поврћа (замрзавање и топла прерада), воћа (хладњаче за чување и паковање; 

компоти и пастеризовано воће; сушено воће), прерада сточарских производа, 

производња и прерада речне рибе, печурки, итд. 
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Развој туризма- Развојне перспективе угоститељства и туризма у Зрењанину 

заснивају се на дефинисању објективног места ове делатности и доприноса који 

она може дати развоју и афирмацији Општине. Посебни циљеви развоја туризма у 

општини Зрењанин, за чију реализацију ће се ДСС залагати, су: комплетирање и 

заокруживање постојеће туристичке понуде (изградња, проширење и 

реконструкција смештајних капацитета; развој различитих видова туризма, 

регионално повезивање у циљу стварања атрактивнијег туристичког производа), 

повећање обима туристичког промета и туристичке потрошње (побољшање 

квалитета угоститељских и туристичких услуга), развој малих и средњих предузећа 

у области туризма, као основе употпуњавања туристичке понуде и бржег 

запошљавања. 

 

У општини Зрењанин постоје потенцијали за развој различитих видова туризма, а 

посебно: ловног, здравственог, излетничког, етно туризма, и културно-

манифестационог туризма. 

 

Ловни туризам је најатрактивнији сегмент туристичке понуде Општине, посебно за 

инострано тржиште. Повратком наше земље на међународно туристичко тржиште, 

а имајући у виду да је овај регион представљао једно од најзначајнијих ловних 

подручја у Војводини (фонд тзв. ситне дивљачи која живи на пољопривредном 

земљишту), стварају се претпоставке да ловци из Италије и Немачке поново чине 

основ иностраног туристичког промета у општини Зрењанин у обиму у коме су то 

чинили до 1990. године. Ради остварења тог циља неопходно је усмерити активност 

ка повећању фонда дивљачи, побољшању станишних услова, уређењу ловишта, 

планском одстрелу дивљачи, као и промотивном наступу на ино-тржишту.  

 

Здравствени туризам има најдужу традицију у Општини. Бања Русанда је једино 

активно бањско лечилиште у Банату. Овај локалитет, део насељеног места 

Меленци, са познатим и признатим лековитим својствима проглашен је за бањско 

подручје, те су створени услови да се, уз здравствену функцију као примарну, 

развија и туристичка. Специјална болница за физикалну медицину и 

рехабилитацију ''Русанда'' шири делатност и на организовање опоравка радника и 

пензионера, припрему врхунских спортиста и пружање услуга превентивног 

опоравка. На овом подручју постоји потреба и интересовање да се повећа број 

смештајних јединица- категоризацијом соба за издавање, односно кућа и станова за 

одмор.   

 

Основу развоја излетничког туризма чини локалитет Лукино Село– Ечка, који је по 

квалитету, бројности и разноврсности туристичке понуде најатрактивнији на 

подручју општине Зрењанин (Специјални резерват природе ''Стари Бегеј – Царска 

бара'', рибњак ''Ечка'', културно-историјски споменици Ечке, Уметничка колонија, 

хотел ''Сибила'', преноћиште ''Каштел''). Специјални резерват природе ''Стари 

Бегеј– Царска бара'' станиште је 240 врста птица и пружа могућност за развој 

туризма везаног за тзв. посебна интересовања (фото сафари, посматрање птица као 

хоби). Могућности, међутим, нису искоришћене у довољној мери, посебно ако се 

има у виду да на иностраном туристичком тржишту за овим видом туризма постоји 
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тражња која бележи сталан раст. Последњих година екскурзиони туризам, такође, 

добија на значају. 

 

На споју путева који повезују рибњак ''Ечка'' са магистралним путем Зрењанин- 

Београд у току је реализација пројекта изградње Етно села ''Тигањица''. Овим 

пројектом планирано је да се изгради угоститељско-апартмански комплекс– две 

етно куће, продавница– рецепција, ветрењача, црквица, и пекара. 

 

Израдом пројектне документације започета је активност на реализацији програма 

развоја туризма подручја Ченћанских језера. На овом локалитету постоје 

могућности за развој различитих видова туризма. Ченћанска језера привлаче 

љубитеље природе и риболова, а током лета их посећује велики број купача, 

нарочито младих, као и излетници из Београда, Зрењанина, Панчева.  

 

Излетиште на Тиси је делимично уређено и опремљено садржајима потребним за 

купање и рекреацију, а постоје могућности и за развој наутичког туризма. 

Угоститељску понуду овог локалитета чине рибљи специјалитети. Понуда 

излетничког туризма усмериће се ка локалној и регионалној тражњи и 

успостављању токова туристичке размене који прате привредну и друге облике 

сарадње. 

 

Развој културно-манифестационог туризма усмериће се на: 

 Синхронизовану сарадњу свих учесника у дефинисању и промоцији културне 

понуде Општине (шире укључивање елемената фолклора у туристичку понуду; 

израда идејног решења сувенира града на бази културних елемената; 

представљање културне понуде на туристичким сајмовима и израда њене 

интернет презентације; израда штампаног материјала Календара приредби и 

манифестација); 

 Унапређење програма манифестација које могу значајније повећати туристички 

промет (Дани пива, ''Лала'', Sunflower, INO-COOP); 

 Учешће у пројекту Дани европске баштине у циљу представљања туристима, 

али и локалном становништву, културне баштине града и Општине; 

 Даље јачање водичке службе у туризму; 

 Регионално повезивање у циљу стварања атрактивнијег туристичког производа 

(Српска Црња, Торак, Ковачица); 

 

Валоризацијом туристичких потенцијала, израдом туристичке инфраструктуре и 

других пратећих садржаја, укључивањем комплементарних делатности у 

туристичку понуду (пољопривреде, занатства, мале привреде), уз адекватне мере 

заштите природе, створиће се услови за плански развој туризма, посебно домаћег, 

што је значајно са аспекта његових вишеструких економских, социјалних, 

демографских, еколошких и других ефеката. 
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Унапређење квалитета живота становништва- У циљу унапређења квалитета 

живота становништва, ДСС ће посебну пажњу посветити побољшању система 

образовања, у складу са потребама привреде на локалном нивоу, и повећању нивоа  

здравствене и социјалне заштите. 

  

Главни приоритет ДСС-а је подизање квалитета образовног система на локалном 

нивоу, што ће бити остварено реализацијом следећих циљева:   

 

 Усклађивање образовања са захтевима тржишне привреде (усклађивање мреже 

школа са потребама становништва и привреде; санација, реконструкција и 

опремање објеката за школовање; успостављање веће сарадње образовних 

институција са привредним и непривредним организацијама и локалном 

влашћу, формирање центра за иновације, развој и трансфер технологија). 

 Стварање сопственог високошколског кадра (реализација пројекта оснивања 

Универзитета у Зрењанину, обезбеђивање недостајућих кадрова у образовању, 

као и подмлађивање научног кадра на факултету). 

 Модернизација постојећих и увођење нових образованих профила у складу са 

потребама локалног развоја привреде (реформа Више техичке школе односно 

њена трансформација у Високу школу струковних студија). 

 Израда савремених наставних програма за школовање и образовање стручњака 

у складу са потребама локалног привредног развоја (развој учења на „даљину”). 

 Потпуно елиминисање неписмености (подршка реализацији пројеката Центра за 

образовање одраслих ХПТШ „Урош Предић"). 

 

Унапређење друштвене бриге о деци биће реализовано спровођењем следећих 

циљева: 

 

 Успостављање јединственог начина организовања предшколског васпитања и 

образовања за подручје општине Зрењанин (израда анализе оправданости 

припајања васпитних група забавишта из насељених места Предшколској 

установи и на основу тога доношење нове Одлуке о мрежи установа за 

предшколско образовање и васпитање, проширење права на бесплатан боравак 

у Предшколској установи). 

 Адаптација објеката за реализацију програма предшколског васпитања и 

образовања. 

 Стручно усавршавање лица која су укључена у процесе васпитавања деце 

(посебно тежиште ће бити стављено на едукацију запослених који раде са 

децом у години пред полазак у школу). 

 Опремање вртића дидактичким средствима и училима и унапређивање њиховог 

рада. 

 Изградња радионице за израду дидактичких средстава. 

 Изградња објекта за одмор и рекреацију деце са подручја општине Зрењанин. 
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Посебан приоритет ДСС-а у домену унапређења система здравствене заштите 

становништва је реализација следећих циљева: 

 

 Проширење и адаптација капацитета здравствене заштите (бање «Русанда» у 

Меленцима, изградња и опремање нове Болнице; опремање и адаптирање 

здравствених станица, које раде у неодговарајућим условима; формирање 

одељења геријатрије, терминалне неге, продуженог болничког лечења и 

повећање броја дневних болница у реновираним објектима из којих су нека 

одељења пребачена у нову болницу; адаптација апотеке ''Центар''; завршетак 

објекта за смештај апотеке на територији МЗ ''Сава Ковачевић''; отварање нове 

апотеке на локалитету Нова пијаца). 

 Стварање услова за подизање ефикасности здравствене заштите (смањење броја 

болничких дана, повезивање свих здравствених организација у јединствену 

информациону мрежу у циљу квалитетније размене информација). 

 Реструктурирање здравствених служби у складу са новом здравственом 

политиком, захтевима ефективног управљања системом здравствене заштите  и 

новим начинима финансирања (пресељење комплетне хирургије у нови објекат 

са стационаром за хируршке гране; завршетак и пресељење комплетне 

гинекологије, породилишта са неонатологијиом; завршетак и пресељење 

дечијег одељења и дела интерног одељења са комплетним техничким и 

помоћним службама, завршетак пројекта оснивања одељења нуклеарне 

медицине са терапијским и дијагностичким делом; реорганизација 

трансфузиолошке службе у програму пројекта «СОФРЕК»; затварање 

Психијатријског одсека у Бочару). 

 Едукација запослених у циљу квалитетнијег и ефикаснијег пружања 

здравствених услуга (рад на савременој опреми, значај превентивног деловања). 

 Проширење акредитације у складу са захтевима међународних стандарда ЈУС 

180 9001 и ЈУС 180 1ЕС. 

 Набавка савремене дијагностичке опреме (набавка лабораторијске опреме за 

потребе Завода за заштиту здравља; набавка В0БУ плетизмографа и ВАСТЕС 

система за Специјалну болницу за плућне болести ''Др Васа Савић''). 

 Отклањање узрока настајања болести (спровођење Националног програма за 

туберкулозу у циљу отклањања узрока и превенције настајања туберкулозе, као 

и адекватног лечења оболелих); 

 Информисање становништва о животу без фактора ризика (основање Клубова 

дијабетичара у 11 Месних заједница, реализација пројекта “Едукација и 

пружање помоћи оболелима од дијабетеса”, организовање кампања и трибина у 

циљу упознавања становништва са штетним утицајима психоактивних 

супстанци; промовисање здравог начина живота). 

 

Посебан приоритет ДСС у будућем периоду биће повећање бриге о социјално 

угроженим категоријама становништва, што подразумева спровођење следећих 

циљева:  
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 Повећање ефикасности стручног рада (модернизација рада Центра за социјални 

рад, усвајање методологије за формирање база података о социјалној структури 

становништва у Општини и њихово повезивање са постојећим базама података; 

оснивање службе бесплатне правне помоћи; омогућавање ефикасног рада 

Омбудсмана града Зрењанина). 

 Унапређење партнерства и сарадње између центра за социјални рад, 

институција социјалне заштите и других служби и институција владиног,   

невладиног и приватног сектора. 

 Стварање услова за подизање стопе наталитета и смањење стопе морталитета 

(Дефинисање стратегије обнављања становништва и подизања стопе 

наталитета). 

 Побољшање нивоа социјалне и породично- правне заштите (интензивирање 

стручног рада на заштити жртава насиља у породици и едукацији становништва 

да реагује на насиље у породици; унапређење и развој породичног смештаја; 

подршка програмима усмереним на све облике рада са децом без родитељског 

старања и заштиту деце од злостављања и занемаривања; развој саветодавног 

рада у оквиру предбрачног и брачног саветовалишта). 

 Повећање ефикасности борбе против сиромаштва (прикупљање и анализа 

података о сиромаштву у циљу израде социјалних програма; израда локалне 

Стратегије борбе против сиромаштва; формирање радног тела за 

имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва у Зрењанину; отварање 

дневног центра за прихват бескућника; отварање народне кухиње; 

интензивирање рада са маргинализованим групама и инвалидним лицима). 

 Ефикаснија заштита старијих и избеглих лица (побољшање услова смештаја 

остарелих особа- реализација пројекта ,,Породични смештај одраслих и старих  

лица”, развој свих облика ванинституционалне заштите остарелих особа; 

наставак решавања проблема прогнаних и избеглих лица). 
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